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ATA DA 4'(euARTA) srssÃo onorxÁnu Do l" (pRrMuno) pr,niooo
LEGISLATIvo DA l'(pRrMElna; snssÃo LEGISLATIVA ANUAL na cÂnl,lRA
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 0610212025.

Aos 06 (Seis) dias do mês de Fevereiro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos

na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 4' (Quarta) Sessão

Ordinrária" do l" (Primeiro) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do

vereador MÁRCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada pelo vereador

IIERALDO DE HOLANDA GUIMARÁES JUNIOR Iniciados os trabalhos, o Sr.

Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do Município de

Limoeiro do Norte. Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a

presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l4 (quatorze) dos

l5 (quinze) vereadores que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Registrou-se

a ausência do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva, que justificou. Em seguida o Sr.

Presidente declarou aberta a 4'(QuaÍa) Sessão Ordinária do lo (Primeiro) Período Legislativo

da l'(Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se

iniciou hoje, dia 06 (Seis) de Fevereiro de 2025. PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando ao

Sr. Secretário para fazer a leitura das Matérias do Pequeno Expediente: PROJETO DE LEI
N" 014/2025 de 27 de Janeiro de 2025, de autoria do vereador Ileratdo de Holanda

Guimaraes Junior, projeto de lei querevogaalei municipal no 1.22812005, de l5 dedezembro

de 2005, que dispõe sobre a regulação do corte dos serviços de fomecimento de energia elétrica

e água potável no município, e estabelece outras providências; PROJETO DE LEI 0í.SâO2S

de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimaraes Junior,

institui a exigência de apresentação de antecedentes criminais para nomeação em cargos

comissionados nos poderes executivo e legislativo municipal, bem como outras providências

correlatas; REQUERIMENTO N'083/2025 de 30 de janeiro de 2025, de autoria do vereador

José Valdir Da Silva, requerimento o vereador signaúrio, no exercício de suas atribuições

legais e regimentais, vem solicitar a vossa excelência que seja encaminhado o presente
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requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Dilmara Amaral Silva, e ao secretário

municipal de obras, sr. Daniel de moura castro, requerendo a doação do material descartado na

demolição do predio vinculado à secretaria de cultura, em especíÍico linhas, cabos e telhas, para

a associação neném caledônio, localizada na sucupira; REQUERIMENTO 084/2025 de 3l de

Janeiro de 2025, de autoria do vereador Francisco Diógenes Peixoto, o vereador sigrrauirio,

no exercício de suas atribuições legais e regimentais, solicita respeitosamente que seja enviado

à chefe do poder executivo municipal, Dilmara Amaral Silva, e ao secretiirio de

desenvolvimento urbano e infraestrutura, S.r. Daniel Moura de Castro, cópia deste

requerimento, solicitando o calçamento da rua Jose Hamilton de Oliveira, no número 205,

localizada no bairro Boa Fé. A presente solicitação sejustiÍica pela necessidade de proporcionar

melhores condições de tráfego e qualidade de vida aos moradores da referida rua, que enlientam

problemas de poeira e lam4 especialmente durante o período chuvoso; REQUERIMENTO

N' 0852025 de 03 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador José Torres DE Moura Neto,

o vereador signatií,rio, no exercício de suas atribuições legais e regimentais, solicita que seja

encaminhado ao S.r. Waldemir Castanho de Sena Junior, superintendente do Detran/CE, o

presente requerimento para a implantação de redutores de velocidade na CE - 360, que conecta

a avenida do Contomo à barragem das Pedriúas. A referida via que atravessa áreas residenciais

e de grande circulação, é a principal rota para o único ponto turístico da cidade, apresentando

um intenso fluxo de veículos em alta velocidade. Tal situação aumenta significativamente o

risco de acidentes graves, inclusive com vítimas fatais. Portanto, a instalação dos redutores de

velocidade se faz necessária para garantir a segurança dos motoristas, pedestres e moradores da

região; REQUERIMENTO N'086i2025 de 03 de Fevereiro de 2025, de autoria do vereador

Heraldo De Holanda Guimaraes Junior, excelentíssimo senhor presidente da câmara

municipal, o vereador signatif io, no exercício de suas atribuições legais e regimentais, vem

respeitosamente requerer a conclusão da Areninha do Croatá de Baixo, localizada no distrito do

Bixopá. Ressalta-se que a obrajá foi iniciada e encontra-se em estágio avançado, necessitando

apenas de providências para sua finalização. Destaca-se a importância desse equipamento para

a comunidade, proporcionando um local de convívio social e prática de esportes, especialmente
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para crianças e jovens. REQUERIMENTO 08712025 de 03 de Fevereiro de 2025, de autoria

do vereador Heraldo De Holanda Guimaraes Junior, o vereador signatário, no exercício de

suas atribuições legais e em conformidade com o regimento intemo desta casa legislativ4 vem

respeitosamente requerer de vossa excelência que seja providenciada a reforma,/conserto da

passagem molhada da comunidade de Maria Dias. Destaca-se que a referida passagem encontra-

se danificada devido à erosão do tempo e ao intenso trânsito no local, apresentando evidentes

riscos aos transeuntes, especialmente durante a quadra chuvosa. Além disso, ressalta-se que a

interdição da passagem acarretaria em significativo transtomo para a população local, uma vez

que é o camiúo mais nípido e direto que liga a comunidade ao centro da cidade e demais

localidades da região. Diante do exposto, solicitamos a urgente atenção e providência necessária

para a realização da mencionada reforma./conserto, visando garantir a segurança e o bem-estar

dos moradores de Maria Dias; REQUERIMENTO 088/2025 de 04 de Fevereiro de 2025, de

autoria do vereador Heraldo De Holanda Guimaraes Junior, o vereador signaúrio, no

exercício de suas atribuições legais e regimentais. vem por meio deste requerer a conclusão da

Areninha da Maria Dias. Ressalta-se que a obra já foi iniciada e encontra-se em estágio

avançado, faltando apenas alguns detalhes para sua finalização. Destacam-se ainda os inúmeros

beneficios que tal equipamento proporcionará à comunidade local, especialmente no que tange

ao convívio social e prática do esportes, sobretudo para crianças e jovens; REQUERIMENTO

089D025 de 04 de Janeiro de 2025. de autoria da vereadora Elisete Silva Duârte Guimaraes.

a vereadora abaixo assinada, no exercício de suas atribuições legais e de acordo com o regimento

intemo desta casa legislativa, solicita que seja encaminhado o presente requerimento a chefe do

poder executivo municipal, Dra. Dilmara Amaral, e à secretária municipal de saúde (SESA),

Dra. Emanuelle Sarú Holanda Crisóstomo. solicitando apoio psicológico aos familiares dos

autistas. com o objetivo de aprimorar os conhecimentos para uma melhor compreensão diante

de um diagnóstico confirmado; REQUERIMENTO 090/2025 de 04 de Janeiro de 2025. de

autoria da vereadora Elisete Silva DueÍe Guimaraes, A Vereadora signatária no uso de suas

atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de V. Exa.

Que seja encaminhado o presente requerimento à Chefe do Poder Executivo Municipal. Dra.

ATA DA 4'sEssÃo oRDINÁRI^ Do t"pERioDo LECtslÀTrvo DA l.sEssÃo Lf,GtsLATtvA ANUAL DA CÂMAR{
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Dilmara Amaral, e ao Sr. Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos (SEINFRA),

Daniel Moura de Castro, solicitando 2 (DOIS) POSTES COM LÂMPADAS na Comunidade de

Sitio Marquinhos, nas proximidades da Capela Mãe Rainha, distando aproximadamente 200

metros daquela Capel4 permitindo o acesso dos devotos, no horário notumo, ao templo

religioso, já que é muito escuro e não há nenhuma iluminação; REQUERIMENTO 091/2025

de 04 de Janeiro de2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimaraes, no uso de

suas atribuições legais e regimentais, solicitando à chefe do poder executivo municipal, Dra.

Dilmara Amaral, e ao S.r. secretário municipal de obras e serviços públicos (SEINFRA), Daniel

Moura de Castro, a instalaçâo de placas de identificação nas comunidades que abrangem a

região dos Setores, Bixopá e Chapada do Apodi, visando facilitar o acesso das pessoas às

referidas comunidades e aos serviços oferecidos pelos órgãos públicos e privados;

REQIIERIMENTO 09412025 de 05 de Fevereiro de 2025, de autoria do vereador Sergio

Murilo de Castro Gomes, o vereador abaixo assinado, no exercício de suas atribuições legais

e regimentais, vem por meio deste requerer que seja encaminhado ao chefe do poder executivo

municipal, Sra. Dilmara Amaral Silva, e ao secretário municipal de infraestrutura e urbanismo

(SEINFRA), Sr. Daniel Moura de Castro, a solicitação para a constÍugão de uma praça com

academia ao ar livre e brinquedoteca na comunidade da sapé em Limoeiro do Norte. a referida

solicitação se justifica pela necessidade apontada pelos moradores da comunidade, visando a

melhoria da qualidade de vida dos residentes locais; REQUERIMENTO 09S12O2S de 05 de

Fevereiro de 2025, de autoria do vereador Sergio Murilo de Castro Gomes, o vereador abaixo

assinado, no exercício de suas atribuições legais e regimentais, solicita a vossa excelência que

seja encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara

Amaral Silva, e ao secretário municipal de infraestrutura e urbanismo (SEINFRA), S.r. Daniel

Moura de castro, para que seja realizada a construção de uma praça com academia ao ar livre e

brinquedoteca na comunidade da Ilha em Limoeiro do Norte. Esta solicitação é fundamentada

no interesse dos moradores locais, visando proporcionar uma significativa melhoria na

qualidade de vida dos residentes da referida comunidade; REeUERIMENTO 09612025 de 05

de Fevereiro de 2025, de autoria da vereadora samira Barroso chaves, solicita a realização
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da manutenção da estrada do corredor que dá acesso à comunidade da Maria dias, bem como a

manutenção da ponte localizada nesta via. a solicitagão visa atender às necessidades da
população local, que tem manifestado a urgência de melhorias na referida estrada e ponte,

devido às condições precárias em que se encontram, comprometendo a segurança e a mobilidade
dos moradores da região. a conservação inadequada tem gerado transtomos diários, tais como
dificuldades no tráfego, riscos de acidentes e danos aos veículos. Diante do exposto, contamos
com a atenção e a ação imediata do poder executivo municipal para atender a esta demanda da
comunidade da Maria dias; REeUERTMENTO og7/zozs de 05 de Fevereiro de 2025, de
autoria da vereadora samira Barroso chaves, requerendo a rearização de manutenção na rua
Raimundo Felipe neto, em frente à creche Teotônio Barbosa de Araújo. a referida rua encontra-
se em condições precárias, com buracos, falta de pavimentação adequada e outros danos que
comprometem a segurança de pedestres e veículos, especialmente durante o período de entrada
e saída dos alunos; REeUERTMENTO r0or202s de 05 de Fevereiro de 2025,de autoria da
vereadora samira Barroso chaves, a vereadora signatária, no exercício de suas atribuições
legais e regimentais, requer que seja encaminhado o presente requerimento à chefe do poder
executivo municipar, sra. Dilmara Amaral, e à superintendência de trânsito (surRAN), S.r.
Josamar da silva castro, solicitando a implementação de sinalizações e ações de educação no
trânsito nas entradas e saídas das escoras da rede municipal. o objetivo é promover a org anização
e redução do tráfego, visando garantir a segurança dos arunos, proÍbssores e demais membros
da comunidade escolar; REeUERTMENTO N' r0r/2025 de 05 de fevereiro de 2025. de
autoria do vereador José Torres DE Moura Neto, o vereador abaixo assinado, no exercício de
suas atribuições legais e de acordo com o regimento intemo desta casa legislativa, solicita ao
Exmo' s'r. A. chefe do poder executivo municipar, Dilmara Amaral sirva, ao secretário
municipal de govemo (sEcov), Jerdson cristiano Neri Bessa, e ao secretário municipar de
desporto e juventude (sESpoRT), Arberto de oriveira Lima, a reafização da pintura do piso e
reparo dos alambrados da quadra de futsal localizada na comunidade do espinho. A referida
solicitação sejustifica pera rearização de uma copa interna dosjogadores da comunidade, sendo
o piso da quadra atuarmente escorregadio devido à danificação da pintura; REeuERTMENTO

ATA DA,a. sEssÀo oRDINÁR|A Do t" pERioDo LlrctstÁTIVO DA t.sf,ssÂo LEctsLATtvA ANUÀL DÀ CÂMARÁMUIiICIPAL Df, LIMOEIRO DO NORT ElcÍ,. DE 06nA2025-
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N' 102/2025 de 05 de fevereiro de 2O25, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado, no

exercício de suas atribuições legais e em conformidade com o regimento interno desta casa

legislativa, solicita que seja encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo

municipal, Sra. Dilmara Amaral Silva, e ao secretário municipal de obras e serviços públicos

(SOSP), Sr. Daniel Moura de Castro, para que seja concluída a pavimentação restante da estrada

na comunidade de arraial, conhecida como "varginha". A referida solicitação se justifica pela

necessidade de atender a antiga demanda dos moradores locais, bem como pela importância da

via que dá acesso a uma queijeira, facilitando o deslocamento dos residentes, especialmente

durante o período chuvoso; REQUERIMENTO N" L03DO2S de 05 de fevereiro de 2025, de

autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado, o vereador signatário, no exercício de suas

atribuições legais e em conformidade com o regimento intemo desta casa legislativa, solicita a

vossa excelência o encaminhamento deste requerimento ao chefe do poder executivo municipal,

Sra. Dilmara Amaral Silvq e ao secretário municipal de obras e serviços públicos (SOSP), Sr.

Daniel Moura de Castro, para que seja realizada a reposição de lâmpadas e colocação de

luminiírias na comunidade de tabuleiro alto, jurema e lagoa das camaúbas. a referida solicitação

se faz necessária em atendimento ao pedido dos moradores, uma vez que a falta de iluminação

nessas localidades pode acarretar riscos de acidentes e assaltos; REQUERIMENTO N'

10412025 de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado' o

vereador abaixo assinado. no exercício de suas atribuições legais e em conformidade com o

regimento interno desta casa legislativa" solicita que seja encaminhado o presente requerimento

ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral Silvao e ao secretário municipal

do serviço autônomo de água e esgoto (SAAE), Sr. José Wilson loures de Assis, para que

providenciem a solução da questão referente à qualidade da água potável nas comunidades de

tabuleiro alto, jurema e lagoa das camaúbas. Diante da necessidade de esclarecimentos sobre o

andamento do serviço, é imprescindível que as informações sejam disponibilizadas às

comunidades mencionadas, a fim de garantir a transparência e a efetividade das ações realizadas;

REQUERIMENTO N" 105/2025 de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador Lauro

Gardênio Pinheiro Machado, solicitar ao Sr. Daniel Moura de Castro, secretário municipal de

E
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obras e serviços públicos, e ao sr. carlos vangerre de Almeida Maia, secreúrio do instituto
municipal de meio ambiente, que providenciem a poda das árvores locarizadas na rua cel. José
Nunes. Importante destacar que os garhos esüIo dificultando o trânsito e prejudicando a visão
dos motoristas; REeITERTMENTO N' 106/202s de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do
vereador Lauro Gardênio pinheiro Machado, requerer à chefe do poder executivo municipar,
sra' Dilmara Amaral Silva, e ao Sr. Daniel Moura de castro, secretário municipar de obras e
serviços públicos, a adoção de medidas necessárias para a implantação de uma praça púbrica
com área de lazer no bairro santa luzia. Destaca-se a importrância da construção dessa praça
pública para atender às necessidades de lazer dos moradores e visitantes do referido bairro, bem
como para agregar valor paisagístico e urbanístico à comunidade. A melhoria na qualidade de
vida dos residentes do bairo é um dos principais objetivos dessa solicitação. portanto, solicita-
se que o poder executivo municipar promova os esforços necessários para a construção da
referida praça púbrica no bairro santa Luzia; REeuERTMENTO N" ro7 t202s de 04 de
fevereiro de 2025' de autoria do vereador Frauber Lima lronorato, solicita que seja
encaminhado ao chefe do poder executivo municipal e à secretária municipal de saúde (sECSA)
o presente requerimento, a fim de requerer a retomada dos atendimentos da unidade móvel do
município nas locaridades. Esta medida visa garantir o acesso faciritado aos serviços de saúde
para a população residente em áreas mais distantes, proporcionando um atendimento mais
eficiente e inclusivo, especialmente para aqueles que enfrentam diÍiculdades de deslocamento
até os postos de saúde; REeUERTMENTO N' I0g/2025 de 05 de fevereiro de 2025, de autoria
do vereador Lauro Gardênio pinheiro Machado, requerer a chefe do poder executivo
municipal, sra. Dilmara Amarar silva, e ao sr. Josamar da sirva castro, superintendente do
surRAN, que adotem medidas necessárias para manter agentes de trânsito junto aos cones
entre as Ruas coroner serafim Chaves e a Rua cândido José de sousa, nos honírios das missas,
onde as vias ficam interditadas para trânsito. Esta medida se faz necesúria para garantir o acesso
dos moradores da região às suas residências, muitas vezes com idosos e para descarregar
mercadorias. Ressarta-se a importância desta soricitação para proporcionar apoio aos residentes
locais; REQUERTMENT. N' r09/202s de 05 de fevereiro de 2025.de autoria do vereador
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Rubem Sergio de Araújo, requerimento o vereador Cabo Rubem, no exercício de suas

atribuigões legais e regimentais, solicita que seja encaminhado à secretár'ia de educação, Sra.

Ana Maria Albuquerque Meneses, os documentos que indica. [descrever a solicitação de forma

clara e objetival; REQUERIMENTO N' f 10/2025 de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do

vereador Marcio José Lopes Lima, O vereador signatário, no uso de suas atribuições legais e

na forma regimentar em vigor, vem respeitosamente requerer que V. Exa. se digne de reenviar

cópia deste Requerimento à Secretária Municipal de Educação, a Senhora Ana Maria Alves

Albuquerque, solicitando a devolução dos valores abaixo relacionados; REQUERIMENTO N"

llll2025 de 05 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador Marcio José Lopes Lima, solicita

que vossa excelência reenvie cópia deste requerimento à chefe do poder executivo,

excelentíssima senhora Dilmara Amaral Silva, e ao secretário municipal de obras e serviços

públicos, senhor Daniel Moura de Castro, solicitando a manutenção da academia ao ar livre da

praça de Cristovão (patronato) e da "brinquedopraça" da praça do careca. as academias ao ar

liwe e as "brinquedopraças" são de extrema importância para todas as faixas etrírias da

população, sendo utilizadas como áreas de lazer e saúde; REQUERIMENTO N'112/2025 de

05 de fevereiro de 2025, de autoria do vereador Marcio José Lopes Lima, O vereador

signatário, no uso de suas atribuições legais e na forma regimentar em vigor, vem

respeitosamente requerer que V. Exa. se digne de reenviar cópia deste Requerimento à Chefe

do Poder Executivo, a Excelentíssima Senhora Dilmara Amaral Silva, e à Secretária Municipal

de Educação, a Senhora Ana Maria Alves Albuquerque, solicitando a implantação de cobertura

para o estacionamento de veículos da Creche Teotônio Barbosa Araú.io. Encerrado o

PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou TRIBUNA LME, convidando a

senhora Maria Rsiane §ouza Costa, assistente psicossocial da Procuradoria Especial da

Mulher de Limoeiro do Norte, para fazer uso da tribuna pelo tempo regimental de 30 minuros.

Em sua Íàla, o presidente desejou boas-vindas à convidada, pedindo para que utilizasse esse

tempo para compartilhar informações valiosas, beneficiando as mulheres da população e

também as vereadoÍas, que são procuradoras da mulher. Ele então desejou boa sorte a Raiane e

cedeu a palavra. Raiane, por sua vez, iniciou seu discurso cumprimentando o presidente da

ATÀ DA {'sEssÀo oRDIN/IRL{ Do t" pERioDo LDctsLATIvo DA r.sf,ssÂo LEGtsr_lttve axunL nn cÁMenn
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Câmara, o senhor Marcio Michael, e também as procuradoras vereadoras Elisete Duarte e

Samira Barroso, além dos demais vereadores. Ela fez questão de se apresentar como psicóloga

e assistente psicossocial da Procuradoria Especial da Mulher de Limoeiro do Norte, ressaltando

a importância do trabalho realizado pela instituição destacou a assistência oferecida,

especialmente para mulheres vítimas de violência, abordando as diversas formas de violência,

como Íisica, sexual, psicológica, patrimonial e social. A procuradoria, segundo ela, funciona

como um aparato de apoio, tanto psicológico quanto jurídico, para mulheres que enfrentam

relações abusivas, muitas vezes sem perceber que estão sofrendo. A assistente psicossocial

enfatizou que, embora as violências sejam comuns em muitos casos. elas não são normais e não

deveriam ser aceitas pela sociedade, ressaltou o quanto é crucial o trabalho de conscientização

sobre essas questões, pois muitas mulheres ainda não têm a percepção clara de que estão em

situação de abuso. Ela destacou que, apesar de ser um trabalho gradual, estão avançando com a

implementação de políticas públicas e projetos voltados ao acolhimento e à prevenção da

violência. Raiane também mencionou que a Procuradoria Especial da Mulher é composta por

uma equipe reduzida, mas dedicada, formada por profissionais como a procuradora Aline

Salgado, a advogada íris Sousa e as psicólogas Carla e Raiane, todas comprometidas em

promover e coordenar ações de apoio. A procuradoria esá localizada em frente à Câmara

Municipal, o que facilita o acesso da população aos serviços oferecidos. Ela convidou todos os

presentes a visitarem o espaço, conhecerem o trabalho da procuradoria e se envolverem nas

ações realizadas. Em sua fala, Raiane explicou que a Procuradoria busca ativamente chegar até

as mulheres, não esperando que elas apenas procurem os serviços, mas também utilizando as

redes sociais, como o Instagram, para diwlgar campanhas de consci entizagão. EIa apresentou o

plano de ação para2025, mencionando projetos que estão sendo desenvolvidos para o semestre,

como uma blitz no dia 14 de fevereiro, no semáforo em frente à Câmara Municipal, onde serão

distribuídos kits informativos com o objetivo de promover um "Camaval Consciente". A ação

visa alertar sobre a importância do respeito, especialmente no período do carnaval, quando os

casos de abuso frequentemente aumentam. Além disso, anunciou que a Procuradoria também

paúicipará da "Buchada da Adélia", um evento municipal importante para a cidade, nos dias l5
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e 2l de fevereiro. Outras ações planejadas incluem palestras e filmes em escolas de ensino

médio, visando conscientizar os adolescentes sobre as diversas formas de violência. Ela também

destacou que a Procuradoria da Mulher não só atende as vítimas de violência, mas também

trabalha na prevenção, conversando com possíveis vítimas antes que os abusos aconteçam,

frisou que, ao falar com os adolescentes, é possível conscientiá-los sobre o que é um

relacionamento saudável e o que é abuso, ajudando a formar uma geração mais consciente.

Raiane compartilhou ainda um projeto voltado à integração das mulheres nas oficinas já

oferecidas pelo município, com o objetivo de fortalecer a independência financeira das

muiheres, pois a violência econômica é uma das formas mais prevalentes de abuso. Ela enfatizou

que a Procuradoria não busca apenas identificar e tratar as vítimas de violência, mas também

oferecer soluções práticas para que as mulheres possam se empoderar e buscar uma vida sem

violôncia. Outro projeto anunciado por foi a primeira corrida organizada pela Procuradoria

Especial da Mulher, marcada para o dia 25 de maio. O evento tem como objetivo arrecadar

alimentos não perecíveis para mulheres vítimas de violência, e convidou todos a participarem,

ressaltando que a corrida será uma excelente oportunidade para promover o autocuidado e o

diálogo sobre as diversas formas de violência. Raiane finalizou seu discurso falando sobre a

importância da valorização da mulher, que é uma fonte de poder e merece respeito. Ela lembrou

que, infelizmente, a mulher foi negligenciada ao longo dos séculos, mas destaeou que, hoje, a

procuradoria, com o apoio das vereadoras Elisete e Samira, está implementando políticas

públicas eficazes para mudar essa realidade. A procuradoria oferece não apenas o acolhimento,

mas também alternativas e soluções para as mulheres, proporcionando-lhes opções para mudar

sua vida, agradeceu pelo apoio das vereadoras e encerrou sua fala. Após isso, o presidente da

Câmara, vereadores e outros presentes fizeram comentários e parabenizaram o trabalho

realizado pela Procuradoria Especial da Mulher. O vereador Valdir elogiou o trabalho prestado

à sociedade e fez uma sugestão sobre a importância de levar os serviços da procuradoria até as

zonas rurais, onde muitas vezes as mulheres não têm acesso às informações necessiárias. Ele

também sugeriu que a procuradoria se concentrasse em oferecer palestras para adultos,

especialmente pais e mães, que são as principais figuras de autoridade nas famílias. O vereador
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Flávio, por sua vez, parabenizou toda a equipe da procuradoria, destacando a continuidade do

úabalho realizado pela ex-vereadora Lívia Maia e outras líderes anteriores. Ele ressaltou que o

trabalho da procuradoria é fundamental e que as vereadoras Samira e Elisete têm se destacado

na liderança de projetos em defesa das mulheres. Ao final, o vereador Lauro Machado,

brincando com a situação, sugeriu, de forma bem-humorad4 que a Câmara Municipal também

criasse uma "Procuradoria do Homem", já que, segundo ele, muitos homens acabam levando

"muita peia" de suas parceiras. O presidente da sessão o vereador Márcio Michael, em um

discurso reflexivo, enfatizou a importância de apoio a esses proÍissionais, especialmente à

equipe da Procuradori4 composta por mulheres comprometidas com a causa. Ele desejou boa

sorte no desenvolvimento de um trabalho contínuo, que envolva não só a orientação para as

mulheres em situações de violênci4 mas também a conscientização em escolas e comunidades.

O vereador Valdir, por exemplo, mencionou que, além do tmbalho realizado diretamente com

as mulheres adultas, as palestras e ações da Procuradoria também devem ser estendidas às

escolas, a fim de educar desde cedo sobre a violência e os direitos das mulheres. A procuradora

Raiane, ao responder, afirmou que não há faixa etríria restrita para atendimento. A Procuradoria

acolhe qualquer pessoa, mas o foco principal são as mulheres vítimas de violência, além de

desenvolver projetos que também atendem a meninos e homens nas escolas, tratando do

entendimento saudável sobre relacionamentos, agÍadeceu aos vereadores pelo apoio e pelas

sugestões recebidas, reafirmando a importância de criar ações que atendam as necessidades de

todas as vítimas, inclusive de crianças e adolescentes. Ela também mencionou a expansão das

parcerias com empresas privadas para levar a mensagem da Procuradoria e a prevenção da

violência a mais pessoas. A procuradora adjunta, a vereadora Samir4 por sua vez, destacou a

relevância do trabalho da equipe, reconhecendo o esforço de todos os envolvidos, e sugeriu a

inclusão de cursos de capacitação para mulheres, com foco na sua inserção no mercado de

trabalho. Já o vereador Ciro, enfatizou a força das mulheres, elogiando a Procuradoria por

desempenhar um papel crucial na sociedade e sugerindo mais políticas públicas voltadas para o

empoderamento feminino. A vereadora Elizete, também procuradora, reconheceu a força da

equipe e a importrância da parceria com outras instituições e órgãos municipais. Ela solicitou
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uma reavaliação do espaço fisico onde a Procuradoria está localizada, destacando que a estrutura

atual não é adequada para o volume de trabalho e a impoúância da confidencialidade no

atendimento às mulheres. Em resposta, Raiane reforçou a necessidade de cuidados no

atendimento às mulheres. mencionando o impacto psicológico profundo que muitas enfrentam

o que dificulta até a inserção no mercado de trabalho. A equipe da Procuradoria estríL preparada

para oferecer o suporte necessário, ajudando as mulheres a superaÍ as barreiras emocionais

causadas pela violência. A sessâo foi finalizada com agradecimentos da procuradora Elizete,

que reafirmou o compromisso da equipe com as mulheres de Limoeiro do Norte e a disposição

para continuar o trabalho de acolhimento e apoio às vítimas de violência. Ela também agradeceu

à sua equipe, composta por mulheres fortes e dedicadas, por todo o trabalho realizado,

garantindo que a Procuradoria esú de portas abertas para quem precisar de ajuda. Com a

colaboração da Câmara, as expectativÍs são de continuidade no desenvolvimento de ações

importantes, especialmente voltadas para a prevenção, que é o principal objetivo da

Procuradod4 além de manter o apoio das instituições para atender as mulheres de forma mais

eficaz. Encerrada a TRIBUNA LIVR"E, o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE.

O primeiro, o vereador Ciro Lima Queiroz Lins, fez uso da tribuna pelo tempo regimental de

20 minutos, iniciou sua fala destacando o início da primeira sessão do mês de fevereiro, um

período que, especialmente na área da saúde, é marcado por ações de conscientização e

prevenção. O mês de fevereiro é reconhecido como o mês roxo e laranja, voltado à prevenção e

combate a doenças como lúpus, Alzheimer, fibromialgia e leucemiq enfatizando a importância

da prevengão e do diagnóstico precoce. O vereador destacou que a prevenção é fundamental,

pois impacta diretamente na qualidade de vida das pessoas. Ciro Lima também lembrou que a

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte já fez referência a esse mês, que deve ser encarado

como um lembrete contínuo para o cuidado com a saúde, e não apenas como uma ação pontual.

Nesse contexto, compartilhou com os presentes uma conversa recente com a amiga Mazé

Barros, uma servidora aposentada, que continua a contribuir com pautas voltadas à saúde da

infrncia e da adolescência no município. Ela destacou a importância de um projeto que,

recentemente, resultou na criação de um centro de estudos e pesquisas sobre a doença de Chagas,
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fruto de uma parceria com a Fiocruz. Limoeiro é a única cidade no Nordeste que possui esse

centro de pesquisas, e é também a única com uma associação de pessoas afetadas pela doença

de Chagas, composta por 45 membros, que necessitam de apoio. O vereador parabenizou a

atuação dessas pessoas e a gesüio municipal pelo esforço em trâtar um problema tão gtave e

muitas vezes negligenciado, como a doença de Chagas. Ele ressaltou a necessidade de

campanhas educativas para prevenir a doença, que ainda afeta muitas pessoÍrs na região. Ciro

Lima afirmou que, em suas conversas com a secretária de Saúde, ele foi informado sobre a

situação dos exames laboratoriais no município. Segundo a secretária, há uma parceria com um

laboratório que presta serviços sem custos para o município, mas que ainda não havia recebido

a data para retomada das atividades após a pausa no início de janeiro. O vereador também

sugeriu à Secretaria de Saúde que criasse pontos de coleta de exames laboratoriais nas

comunidades mais distantes, como forma de facilitar o acesso à saúde, principalmente para os

mais idosos e para quem não possui meios de transporte. Ele mencionou a dificuldade do

deslocamento, especialmente com o aumento do preço do combustível, e solicitou que a

administração municipal pensasse em soluções para descentralizar esse serviço, iniciando em

locais estratégicos, como bairros e distritos da cidade. Em outro momento, Ciro Lima falou

sobre a questiio da água na região da Lagoa das Camaúbas, onde, juntamente com outros

vereadores e lideranças locais, iniciou-se uma luta pela melhoria da qualidade da água. O

vereador informou que a prefeita tem trabalhado em um projeto para resolver essa questão e

que, em 2025, a situação deve ser normalizada. Ele solicitou ao superintendente do SAAE

(Serviço Autônomo de Água e Esgoto) uma atualização sobre o andamento do projeto, já que o

problema da falta de água potrivel afeta diretamente a dignidade das pessoas. Na sequência, o

vereador fez uma sugestâo ao Secretário de Assistência Social, Dilmarzinho, para descentralizar

a emissão de carteiras de identidade. um serviço essencial para a população, mas que, segundo

ele, tem sido de dificil acesso para quem mora nas áreas rurais. Ciro Lima sugeriu a criação de

pontos de apoio nas comunidades mais distantes, onde as pessoas possam fazer a emissão de

seus documentos de identidade sem precisar se deslocar até o centro da cidade. o vereador

recebeu apoio dos colegas em relação a essa sugesülo, com alguns destacando que a ex-

ATA DA 4'sEssÁo oRDtNÁRIA Do I. pERloDo LEctslATlvo DA I. sf,ssÀo LtrcIsLATtvA aNUÀL DA cÂMARA
MTJNTCIPAL DE LIMOEIRO IX) NORTE/CE, DE 0Í,N2NO25.



ESTADO DO CEARÁ

Cârnara Municipal de Limoeirc do Norte
uxrÃo, coxsrnuçÃo n rxov.l,çÂo

secretária de Assistência Social, Jorgiana, já havia realizado um trabalho de descentralização,

levando a emissão de documentos às comunidades. No entanto, ele mencionou que um

equipamento já está disponível na Secretaria de Assistência Social do Govemo do Estado, mas

ainda não foi utilizado, pois falta capacitação da equipe. Ciro Lima pediu que o atual secretário

cobrasse do Estado a capacitação para que o equipamento fosse colocado em funcionamento.

Por fim, o vereador sugeriu a realização de uma audiência pública para discutir o plano

municipal de trânsito de Limoeiro, mencionando que, embora o agendamento online de serviços

seja uma boa solução, nem todas as pessoÍs têm acesso a esse tipo de tecnologia. Ele sugeriu

que o município investisse em soluções que facilitassem o deslocamento da população e

organizassem o trânsito de maneira eficiente, lembrando que um bom planejamento do trânsito

pode salvar vidas e melhorar a qualidade de vida dos cidadãos. Ciro Lima encerrou sua fala

agradecendo a todos os presentes e reforçando seu compromisso em trabalhar pela melhoria do

município. Foi aparteado pelos vereadores: Marcio Michael do Nascimento Faria, Valdemir

Bessa Salgado, Elisete Silva Duarte Guimaraes, Flauber Lima Honorato. O segundo, o vereador

Valdemir Bessa Salgedo, foi convidado a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20

minutos, iniciando sua fal4 o vereador Valdemir Bessa Salgado cumprimentou o presidente, os

demais colegas vereadores e vereadoras, assim como o público presente e aqueles que

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Ele expressou gratidão a Deus pela oportunidade

de estar ali representando a população e trazendo reivindicações que foram feitas ao longo dos

dias. O vereador mencionou que, apesar de não ter utilizado a Tribuna na semana anterior, fez

um requerimento solicitando a limpeza do PSF da Pedra Branca, juntamente com a recuperação

das luminrírias da quadra, que estâvam em sua maioria queimadas. Ele destacou que o entomo

do colégio também se encontrava muito sujo e que, após a solicitação, o secretário Daniel

prontamente visitou o local acompanhado do vereador e de um eletricista. Durante a visita, foi

identificada que o principal problema era uma chave elétrica que precisava de reparos, situação

que foi resolvida. Entretanto, a substituição das luminri,rias ainda não foi realizada, motivo pelo

qual ele reforçou o pedido ao secretário para que o problema seja solucionado o mais breve

possível. O vereador ressaltou que, no período chuvoso, a presença de mato ao redor do pSF
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aumenta o risco de aparecimento de cobras, o que representa um perigo à população local. Além

disso, o vereador solicitou o patrolamento e a recuperação das estradas da região da Pedra

Branca" Tabuleiro Alto, Lagoa das Camaúbas e Jurema. Ele ressaltou que, durante o período de

chuvas, as estradas Íicam extremamente deterioradas, formando as chamadas "costelas de vaca",

o que prejudica principalmente os moradores que utilizam motocicletas como meio de

transporte. Com a trégua das chuvas, ele enfatizou que seria o momento ideal para que a

Secretaria de Obras tomasse providências. O vereador também reiterou um requerimento

anterior sobre o calçamento da Varginha. Segundo ele, parte do calçamento já havia sido feita

na área da lombada, mas outra parte foi deixada inacabada. Recentemente, uma obra no local

resultou em escavações sem a conclusão do calçamento, o que aumentou os transtomos para a

população. Ele reforçou o pedido pam que a prefeita e o secreúrio Daniel tomem providências

urgentes, visto que já havia levado a gestora ao local para verificar a situação. Além disso,

solicitou iluminação para o corredor utilizado pelos moradores, uma vez que muitos transitam

apenas por um lado da via devido à falta de acesso no outro. Durante o discurso, o vereador

Valdemir Bessa Salgado foi aparteado pelo vereador Ciro e pelo Vereador Serginho, que

parabenizaram sua fala e reforçaram a necessidade de um planejamento eficiente para a

infraestrutura da cidade, com investimentos em calçamento, pavimentação e asfalto. O vereador

Valdemir concordou, ressaltando que algumas situações não podem esperar ajustes burocráticos

e que é essencial que as obras sejam feitas de maneira correta desde o início para evitar

desperdícios e retrabalho. O parlamentar também abordou a questão das passagens molhadas,

destacando que muitas delas são construídas sem um planejamento adequado, resultando em

rompimentos frequentes. Ele citou como exemplo a passagem da Faceira, quejá se encontrava

comprometida e cuja deterioração era previsível. Ele enfatizou a necessidade de consulta à

população local para identificar os pontos críticos e implementar soluções mais eficazes. Outro

ponto abordado pelo vereador foi a questâo do abastecimento de água nas comunidades de

Tabuleiro Alto, Jurema e Lagoa das Carnaúbas, onde a água fomecida é de qualidade

inadequada. Ele destacou a importância de resolver esse problema e parabenizou o presidente

da Câmar4 MríLrcio Michael, por sua atuação na melhoria do abastecimento de água em ourras
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áreas. O vereador solicitou que a nova gestilo do SAAE busque uma solução definitiva para essa

questão que afeta a população há muitos anos. Encerrando seu discurso, o vereador fez um

convite à comunidade católicq especialmente à comunidade do Bom Nome, para participar da

Festa da Padroeira Nossa Senhora de Lourdes, que aconteceria entre os dias 8 e ll. Ele

mencionou que o evento seria realizado com muito carinho e dedicação pelos organizadores,

convidando a população a prestigiar as celebrações e contribuir com o tradicional leilão no

domingo. Por fim, o vereador agradeceu pela oportunidade de se manifestar e reafirmou seu

compromisso em continuar cobrando melhorias para a população. Ele destacou que a Tribuna

está sempre aberta para receber as reivindicações da comunidade e se colocou à disposição para

continuar trabalhando em prol do município. Foi aparteador pelos vereadores: Ciro Lima

Queiroz Lins, Sergio Murilo de Castro Gomes. O terceiro, o vereador Lauro Gardênio

Pinheiro Mochado, foi convidado a fazer uso da Tribuna da Câmara Municipal de Limoeiro

do Norte pelo tempo regimental de 20 minutos, ao iniciar sua fala, o vereador cumprimentou a

mesa diretora, na ocasião presidida interinamente pelo vereador Heraldo Junior, e dirigiu uma

saudação especial aos munícipes que acompanhavam a sessão. incluindo familiares e

conhecidos, como à senhora Jaqueline, residente na localidade de Córrego de Areia. No início

de sua intervenção, o vereador esclareceu o motivo pelo qual os parlamentares estavam entrando

e saindo do plenário com maior frequência. Segundo ele, o movimento se devia às fotografias

institucionais que seriam utilizadas nos quadros oficiais da casa, procedimento que estava sendo

realizado naquele dia. Em seguida, ele abordou os requerimentos protocolados na Câmara

Municipal. um dos pedidos apresentados tratava da necessidade de poda de iírvores nas ruas

Coronel José Nunes e Donizete, visto que o crescimento excessivo da vegetação estava

comprometendo o trânsito local e gerando riscos de acidentes. Ele relatou um incidente recente

no qual um caminhão, ao desviar de galhos baixos. acabou colidindo com umâ motocicleta

estacionada, afetando três famílias. o vereador solicitou que a Secretaria competente tomasse

providências com urgência, sugerindo inclusive a contratação de mais equipes para a execução

do serviço, considerando a extensão territorial do município e a demanda crescente. outro

requerimento de sua autoria tratava da construção de uma praça municipal no bairro SantaLuzia.
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Ele ressaltou que essa era uma demanda antiga da comunidade e que, mesmo tendo sido

apresentâda anteriormente por outros vereadores, ainda não houvera resposta por parte da gestão

municipal. Ele destacou que o bairro Santa Luzia é uma região ampla e carente de espaços de

lazer, e que os moradores reivindicam um local adequado para atividades comunitárias. O

vereador reforçou seu compromisso em continuar cobrando recursos para viabilização do

projeto. Dando sequência, ele mencionou um requerimento direcionado ao superintendente do

SUTRAN, capitão Josamar, sobre a necessidade de fiscalização mais eficaz no entomo da lgreja

Santo Antônio. Segundo ele, cones são frequentemente colocados para controle do trânsito aos

sábados e domingos, mas os agentes de trânsito não permanecem no local para autorizar a

passagem de moradores e idosos que necessitam de acesso rápido a farmácias e residências

próximas. Ele pediu mais atenção e acompanhamento presencial dos agentes para evitar

transtomos desnecessários. O vereador também abordou a situação de animais abandonados

próximo à barragem das Pedrinhas. Ele relatou que ativistas da causa animal fiequentemente

levam alimento para os animais na região, mas a área encontra-se tomada pelo mato,

dificultando o trabalho dos voluntririos. Ele solicitou à Secretaria de Obras uma limpeza urgente

do local e lembrou que, apesar das diversas cobranças, o município ainda não implementou um

abrigo adequado para esses animais. Outro ponto levantado foi a promessa do Secretário Daniel

de realizar a limpeza do Conviver e poda das árvores na área, promessa essa que ainda não fora

cumprida. Segundo o vereador, ajustificativa inicial foi a quebra de uma máquina, mas passados

l4 dias do ocorrido, nenhuma providência havia sido tomada. Ele destacou que o periodo ideal

para a execução do serviço é antes da chegada das chuvas intensas, momento em que a limpeza

e raspagem das ruas se tomam mais dificeis. O vereador também mencionou uma visita

realizada ao Conselho Tutelar. onde conversou com o técnico e conselheiro Nevildo Bessa. Ele

lembrou que, no ano anterior, a prefeita visitou o órgão e ouviu as demandas dos conselheiros,

mas até o momento nada loi atendido. Entre as reivindicações, destacava-se a instalagão de um

toldo para proteger os veículos do Conselho e a utilizagão de recursos financeirosjá depositados

na conta da Prefeiturq oriundos de uma multa, que deveriam ser destinados à modemização e

melhoria da estrutura do órgão. Por fim. ele abordou um tema sensível: a exoneração de
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servidores aposentados da folha de pagamento do município. EIe criticou a decisão, que afetaria

cerca de 200 famílias, e pediu que a Prefeitura conduzisse a questão com mais diálogo e

responsabilidade social. Ele sugeriu que a gestão municipal, junto com o sindicato da categoria,

buscasse alternativas para mitigar os impactos da medida. O vereador enfatizou que é

fundamental que a Prefeitura tenha um canal de comunicação mais eficaz com a Câmara

Municipal. Ele relatou que muitos requerimentos enviados pelos vereadores não recebem

qualquer resposta e que é necessáLrio um maior respeito ao papel do Legislativo. Ele finalizou

sua fala ressaltando que os vereadores são a voz do povo e gue continuarão cobrando melhorias

para o município. Foi aparteador pelos vereadores: Rubem Sergio de Araújo, Marcio José Lopes

Lima. O quârto, o vereador Rúbem Sérgio de Araújo, conhecido como Rubinho, foi

convidado a utilizar seus 20 minutos e destacou que a sessão da Câmara Municipal de Limoeiro

do Norte estava sendo transmitida pela rádio e TV Vox FM, permitindo que a população

acompanhasse os debates tanto presencialmente quanto de suas casas ou locais de trabalho. O

vereador iniciou sua fala cumprimentando os presentes, incluindo seus colegas vereadores e

vereadoras, os profissionais da mídia e os ouvintes da transmissão. Em seguida, fez um

agradecimento especial a um amigo chamado Ednaldo, residente no Córrego de Feijão, e à

senhora Luzenir, conhecida como Dona Nega, mãe do ex-presidente da Câmara, Paxá. Destacou

que, embora ela não fosse sua eleitora, era uma admiradora de seu trabalho. Na sequência, o

vereador expressou sua gratidão pela atenção da secretária de Saúde, Emanuela, a quem chama

carinhosamente de Manu, bem como do subsecretário Narcélio e do secre!ârio de Finanças,

Mâncio. Ele relembrou que, desde a aprovação da lei do piso da enfermagem, tem cobrado

mensalmente o pagamento dos profissionais. Normalmente, o repasse é feito pelo Ministério da

Saúde no último dia do mês e, poucos dias depois, os profissionais entram em contato com ele

para veriÍicar a situação do pagamento. No entanto, neste mês de fevereiro, os enfermeiros

informaram que o pagamento foi realizado de forma ágil, o que motivou seu reconhecimento

público ao trabalho da equipe responsável. Outro tema abordado foi a convocação dos

aprovados no concurso de 2016, um processo que enfrentou contestações judiciais, mas que,

após decisão final, foi considerado legítimo. Ele destacou que, desde 2023, vános candidatos
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foram chamados, sendo que na última segunda-feira, dia 3, mais de 400 pessoas foram

convocadas. No entanto, ele apontou uma irregularidade: pessoas que haviam solicitado

reposicionamento para o final da lista estavam sendo convocadas novamente antes daqueles que

ainda aguardavam sua vez. O vereador ressaltou que esse procedimento descumpre um termo

estabelecido pela própria prefeitura e que tal situaçâo precisa ser corrigida para evitar prejuízos

aos candidatos. Em seguida, Rubinho relatou um episódio no qual foi abordado por um ex-

vereador que o questionou por criticar a gestÍto municipal um dia após ter participado de uma

reunião com a prefeita. Em resposta, o vereador afirmou que tem vergonha de ignorar os

problemas da população, mas não de denunciar irregularidades. EIe mencionou que recebeu

diversas mensagens sobre cortes de energia em praças públicas e outras áreas do municÍpio,

como a Praça do Seminário, a Praça da Cidade Alta e o Campo Florestal. Ao verificar as

denúncias, confirmou que a iluminação havia sido interrompida por falta de pagamento. Durante

sua fala, revelou que algumas dessas contas de energia esüavam registradas no nome de pessoas

fisicas, e não da prefeitura, o que gerou um questionamento sobre a gestão dos serviços públicos.

Ele destacou que essa prática não se iniciou na adminishação atual, mas questionou por que,

após um ano e três meses de govemo, essa situação ainda não foi regularizada. Outro ponto

levantado pelo vereador foi sua visita à comunidade do Espinho, ao lado dos vereadores Márcio

e Flauber, para fiscalizar a situação da escola local. Ele constatou problemas estruturais,

incluindo banheiros entupidos e fossa cheia, além de uma sala de recursos para crianças com

necessidades especiais que não possuía energia elétrica. Ele lamentou a falta de atendimento por

parte da secretaria de Educação e apontou que até mesmo os funcionários estavam temerosos

devido ao retomo de um hacker que havia invadido seus computadoÍes no ano anterior. Rubinho

também denunciou um contrato de compra de placas solares para 12 escolas do município.

Segundo ele, o contrato tem o valor de R$ 2.880.000,00, enquanto um levântamento

independente indicou que o custo real deveria girar em tomo de R$ 900.000,00. Além disso, ele

observou que parte do pagamento foi realizada antes da entrega e instalação do material, o que

levanta suspeita sobre a transparência do processo. Ele anunciou que protocolou um

requerimento solicitando cópias integrais do contrato, estratos de pagamento e dados sobre a
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nomeaçáo da secretária de Educação, a fim de fiscalizar possíveis irregularidades. Ao encerrar

seu pronunciamento, o vereador reiterou seu compromisso com a fiscalização da gesülo

municipal e reafirmou que seu papel é cobrar transparência e boas práticas na administração

pública. EIe alertou para a possibilidade de novos contratos superfaturados e reiterou a

necessidade de um maior controle sobre os recursos destinados à educação e à infraestrutura do

município. Foi aparteado pelos vereadores José Valdir da Silva, José torres de Moura Neto,

Lauro Gardênio Pinheiro Machado. O quinto, o Vereador José Valdir da Silva, conhecido

como Valdir do Suburbão, iniciou seu discurso cumprimentando o Presidente da Câmara, os

oemais vereadores e todos os presentes, bem como aqueles que acompanhavam a sessão

remotamente. O parlamentar iniciou sua fala com um tom descontÍaido, mencionando que,

apesar de sua pressão arterial estar elevadq decidiria falar e acompanhar a sessão na esperança

de que sua pressão reduzisse. Em seguida, prestou suas condolências à família do çidadáo Zé

Guerreiro, que trabalhou por muitos anos na comunidade Sucupira e faleceu recentemente. O

vereador ressaltou a importância desse cidadão para a comunidade e desejou que Deus o

acolhesse em um bom lugar. O vereador prosseguiu abordando questões administrativas e

legislativas, destacando a importrância da organízaçáo dos requerimentos apresentados pelos

vereadores. Ele enfatizou que muitos requerimentos estavam sendo repetido, muitas vezes

apenas alterando o autor, o que poderia comprometer a eficácia dos pedidos e sobrecarregar a

administração municipal. Ele sugeriu que fosse realizada uma reunião entre os assessores

parlamentares e o assessor jurídico da casa para orientar sobre a elaboração adequada dos

requerimentos. lnterrompido pelo colega Vereador Valdir, que reforçou a importância da

cobrança sobre os secretários municipais para atenderem aos requerimentos, o Vereador Valdir

do Suburbão reiterou que a falta de resposta da administração era uma grande dificuldade

enfrentada pelos vereadores. EIe criticou a falta de estrutura na secretaria de obras, destacando

a deficiência no funcionamento de máquinas e equipamentos. Dando continuidade às suas

críticas, o vereador mencionou a precariedade da iluminação pública em diversas praças, citando

como exemplo a situação da Praça do Seminário, que permanecia escura, mesmo após várias

cobranças. Ele relatou que fez a reclamação na administração e que medidas estavam sendo
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tomadas, mas ressaltou que esses problemas sâo recorrentes e refletem a ineficiência da gesüÍo

anterior. O vereador também abordou a necessidade de um plantonista geral para receber

reclamações nos finais de semana, especialmente nas áreas de abastecimento de água e

manutenção urbana. Ele criticou a dificuldade em obter respostas da administração, apontando

que alguns secretários e servidores comissionados não atendem aos telefones, prejudicando a

resolução de problemas urgentes. Ao tratar de obras públicas, o vereador citou o exemplo de

reformas de passagens molhadas, alertando para a falta de planejamento e a baixa qualidade dos

serviços executados. Ele mencionou que obras feitas sem um projeto adequado estavam sendo

destruídas rapidamente pela ação das chuvas e que era essencial investir em serviços de

qualidade para evitar desperdício de recursos públicos. Sobre o transporte escolar, o vereador

destacou a falta de cobertura total para algumas comunidades e criticou a logística de

deslocamento dos ônibus, que estavam sendo levados à garagem ao final do dia, gerando um

custo elevado de combustível. Ele sugeriu que os veículos fossem mantidos nas próprias

comunidades para otimizar os recursos e facilitar a rotina dos motoristas. O vereador também

fez críticas às recentes nomeações na administração municipal, destacando que, enquanto

servidores eram exonerados sob a justificativa de contenção de despesas, novos nomes eram

indicados para os mesmos cargos, aumentando os custos da fotha de pagamento. Ele alenou

para a necessidade de uma gestão mais transparente e eficiente. Por fim, o vereador pediu uma

reunião com o Presidente da Câmara para fortalecer a unidade dos vereadores e melhorar a

interlocução com o Poder Executivo. Ele criticou a aprovação de reformas administrativas que

resultavam em altos salários para cargos de confiança e reforçou a importância de fiscalizar

essas decisões. Encerrando sua falq prometeu continuar fiscalizando e cobrando melhorias para

a população. Foi aparteado pelos vereadores: Marcio Michael do Nascimento Faria e Sergio

Murilo de castro Gomes. o sexto a falar o vereador Márcio Jose Lopes Lima que iniciou seu

discurso lamentando profundamente o falecimento do Professor Guerreiro, com quem teve a

oportunidade de trabalhar e cursar algumas disciplinas. Ressaltou que o professor, formado em

História" contribuiu significativamente para a educação do município e sua perda representa um

grande prejuízo para a comunidade acadêmica. O vereador mencionou ainda sua ida ao velório

T
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para prestar última homenagem ao professor, expressando seu grande apreço pela forma

respeitosa com que ele tratava seus alunos e colegas. Desejou que Deus acolhesse sua alma e

reconhecesse sua bondade e generosidade. Na sequência, o parlamentar aproveitou para

parabenizar seu amigo Francisco Francinildo, conhecido carinhosamente como "Chico Velho",

pelo seu aniversilrio. Destacou o laço de amizade e irmandade que compartilha com ele,

desejandoJhe saúde, paz e felicidade, extensivos a toda sua família. O vereador prosseguiu

abordando a recente convocação dos concursados pelo Executivo Municipal, parabenizando a

gestiio pela iniciativa que contemplou diversas secretarias. Expressou sua satisfação ao ver

familiares e apoiadores seus entre os convocados, ressaltando que, apesar de pressões e assédios

morais sofridos, esvls pessoÍls agora possuem autonomia administrativa, política e financeira.

Citou nominalmente alguns convocados, como seu primo Diego, Ricardo Elias, Rony Santos e

Micaele, desejando sucesso a todos em suas novÍts funções público. Na sequência, o vereador

retomou uma reflexão sobre o papel do legislador municipal, enfatizando que a fiscalização e a

cobrança fazem parte de suas atribuições, independentemente de sua posição política. Criticou

o rótulo atribuindo aos vereadores fiscalizadores a imagem de opositores, ressaltando que seu

compromisso é com a população e com a transparência. Apontou como exemplo a Escola

Evaldo Holanda, onde uma obra de reforma iniciada em setembro de 2023 deveria ter sido

concluída em maio de 2024, mas encontra-se inacabada. Segundo o vereador, atrasos c,omo esse

impactam diretamente o orçamento municipal, pois requer realocação de recursos, muitas vezes

retirados do FUNDEB, um fundo destinado exclusivamente à educação. Em seu discurso,

também comparou a situação de obras municipais com projetos estaduais, destacando que a

construção da unidade de Educação Infantil no bairro Luiz Alves de Freitas, uma obra financiada

pelo Govemo do Estado, foi concluída dentro do prazo estipulado. lndagou por que o mesmo

não ocorre com as obras municipais, insinuando a falta de fiscalização eficiente. O vereador

também mencionou sua análise das prestações de contas dos recursos do FUNDEB, na qual

identiÍicou pagÍrmentos indevidos. Apresentou um requerimento solicitando a devolução desses

valores ao fundo e pediu o apoio dos demais vereadores para subscrevê-lo. Explicou que a

correta aplicação dos recursos da educação é essencial para garantir condições dignas para
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alunos e profissionais da área. O discurso do vereador Márcio José Lopes Lima foi reforçado

por colegas, como o vereador Rubinho, que destacou a importância da fiscalização sobre os

gastos com fardamento escolar e outras despesas educacionais. O parlamentar reiterou que não

é contra a compra de uniformes, mas defende que esses gastos sejam realizados com os fundos

apropriados, como o Saliírio-Educação, evitando desvio de recursos do FUNDEB. Por fim,

reafirmou seu compromisso com a Íiscalização e a tÍansparência, ressaltando que seu trabalho

como vereador está fundamentado no respeito às leis e na defesa dos interesses da população.

Declarou que jamais se omitiria diante de irregularidades e que seu compromisso é com aqueles

que conÍiaram nele nas eleições. Foi aparteado pelo vereador: Rubem Sergio de Araújo. O

sétimo a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos o vereador Flauber Lima

Honorâto iniciou cumprimentando o presidente da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte,

Márcio Michael do Nascimento Farias, bem como a mesa diretora, os demais vereadores,

vereadoras e o público presente. Fez uma saudação especial à sua amiga Emanuele Cristiano,

assim como a outros presentes, incluindo André Tomazone e Nevildo Bessa, destacando a

participação de André como candidato a vice-prefeito do município. Também estendeu seus

cumprimentos aos cidadãos que acompanhavam a sessâo através do Instagram da Câmara e de

outros canais de transmissão. O vereador destacou sua presença na Tribuna para tratar de seus

requerimentos e das atividades realizadas ao longo da semana. Mencionou que acompanha

atentamente os pronunciamentos dos colegas e reforçou a importância da oposição e da situação

dentro do Legislativo, salientando que as críticas construtivas são fundamentais para o

aprimoramento da gestão municipal. Ressaltou que sua ausência em algumas sessões ocorre

apenas quando está atendendo demandas da população, especialmente de moradores das zonas

rurais. reforçando seu compromisso com a representatividade e o atendimento à população. Em

seu discurso. o vereador enfatizou a necessidade de união entre o Poder Executivo e o

Legislativo, citando uma recente reunião com o vice-prefeito Chico Baltazar e o secretário de

govemo Cristiano, com o objetivo de fortalecer essa parceria. Destacou ainda a sensibilidade do

presidente da Câmara, Márcio Michael, que tem buscado estreitar essa relação e facilitar o

debate de projetos importantes. Mencionou a discussão coletiva envolvendo os l5 vereadores e
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o procurador do município sobre um projeto educacional, destacando a importrância do diálogo

e da construção de soluções benéficas para a comunidade escolar. O vereador também

parabenizou o presidente da Câmara pela organização dos debates e pelo tempo adequado para

análise dos projetos, citando a reforma administrativa como um exemplo de proposta que

necessitou de estudo detalhado antes da votação. Ressaltou que o Legislativo deve evitar aprovar

matérias sem a devida análise para evitar futuros prejuízos à população e à administração

pública. Ao tratar da situação dos secretários escolares, reforçou a necessidade de nomeação dos

profissionais exonerados em dezembro, enfatizando a importância desses trabalhadores para o

i'uncionamento adequado das escolas. Demonstrou preocupação com a demora na nomeação e

cobrou providências da Secretaria Municipal de Educação. AIém das questões municipais, o

vereador fez críticas à atuação do Govemo do Estado, questionando a ausência de investimentos

em Limoeiro do Norte nos últimos anos. Destacou a falta de cumprimento de promessas feitas

pelo govemador, mencionando projetos inacabados como a rodoviári4 o DETRAN, a escola de

tempo integral e centros educacionais planejados para diferentes bairros. Expressou frustraçâo

com a falta de atenção do govemo estadual à cidade e cobrou maior mobilização da bancada

política local para reivindicar melhorias. O vereador também criticou a ausência de açâo por

pane da deputada estadual Juliana Lucena, indagando sobre sua efetiva participação na defesa

dos interesses de Limoeiro do Norte. Apontou que, apesar da exprrssiva votação obtida no

município, a parlamentar não tem demonstrado resultados concretos para a população. Alem

disso, expressou preocupação com a alta dos preços de itens essenciais, como alimentos e

combustíveis, criticando a gestão econômica do país e cobrando soluções para o controle da

inflação. Enfatizou que medidas govemamentais precisam impactar positivamente a vida da

população e não apenas se restringirem a debates políticos e técnicos. Ao abordar a atuação dos

deputados federais e estaduais, chamou atenção para a dispersão de votos no município e a falta

de um aliúamento estratégico dos vereadores para apoiar candidatos que, de fato, tragam

beneficios para Limoeiro do Norte. Citou o deputado Mauro Filho como um exemplo de político

que não cumpriu com suas promessas de emendas parlamentares, prejudicando as expectativas

criadas pelos vereadores e a população. Reforçou a necessidade de mais critério na escolha dos
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representantes políticos, evitando apoiar candidatos que não demonstram compromisso com a

cidade. No que se refere à infraestrutura, abordou a quesülo do aterro saniúrio, apontando a

lentidão nas obras e cobrando maior empenho dos gestores estaduais e municipais para resolver

a situação. Expressou esperança de que a prefeita Dilmara Amaral consiga avançar nesse projeto

e mobilizar os prefeitos da região para pressionar o govemo estadual. Por fim, o vereador

destacou sua atuação na comissão de Urbanismo, mencionando visitas realizadas a loteamentos

em construção na cidade alta. Informou que solicitou documentação dos empreendimentos para

garantir que estejam devidamente regularizados e, assim, evitar problemas futuros para os

moradores. Reforçou que sua preocupação não é com os empreendedores, mas sim com a

legalidade dos projetos para garantir infraestrutura adequada e prevenir transtomos à populagão.

Ao concluir seu discurso, reafirmou seu compromisso com a fiscalização e a defesa dos

interesses da população de Limoeiro do Norte, garantindo que continuará cobrando

transparência e responsabilidade dos governantes e parlamentares em todas as esferas de poder.

Foi aparteado pelos vereadores: Marcio José Lopes Lima, Ciro Lima Queiroz Lins, Heraldo de

Holanda Guimaraes Junior. 0 oitavo usar a tribuna foi o vereado José Torre de Moura Neto

que durante sua fala cumprimentou o presidente da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte,

bem como a mesa diretora, os demais vereadores, vereadoras e o púbtico presente. Fez uma

saudação especial presenga do senhor Fábio Mácilio foi registrada com grande respeito e

reconhecimento por suas contribuições à comunidade. Trata-se de uma pessoa de bom coração,

sempre disposta a ajudar. Além disso, Nevildo também esteve presente, assim como os

integrantes do gnrpo de eco terapia, a quem foi dada as boas-vindas. O orador iniciou seu

discurso, como de costume, realizando sua autodescrição para atender às necessidades das

pessoas com deficiência visual. Ele se identificou como Zé neto, mencionando ter

aproximadamente 1,67m de altur4 olhos castanhos, cabelos castaúos e pele parda. Na ocasião,

vestia um paletó azul, uma camisa azul clara e uma gravata listrada em tons de azul. Em seguida,

foram enviados cumprimentos a diversas pessoas, incluindo um agradecimento especial a um

visitante recente ao gabinete, que no momento se encontrava em sua barbearia. Também foram

feitas saudações à equipe da barbearia do senhor Zé Caetano e à senhora Gerlânia, e seu esposo,
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da comunidade de Bonfim, bem como a todos os membros dessa comunidade. Um destaque Íoi

dado à banda Forró Medoin e ao cantor Rômulo, que tem levado o nome da cidade a outros

lugares, enaltecendo o município de Limoeiro do Norte. No âmbito das solicitações e

requerimentos, foi mencionada a demanda da comunidade do Espinho para a pintura da quadra

poliesportiva e ajustes no alambrado. A requisição foi direcionada ao secretário Alberto, e o

orador pediu o apoio de uma colega atuante na comunidade para reforçar esse pedido junto à

gesülo municipal. Destacou-se que a quadra foi parcialmente pintada, apenas com as linhas

marcadas, e solicitou-se a conclusão da pintura o mais breve possível, visando ao bom

andamento da Copa Intema organizada por moradores locais. A importrância do esporte foi

ressaltada, enfatizando seu papel na promoção da saúde e na prevenção ao uso de drogas entre

crianças e adolescentes. Outro requerimento foi encaminhado ao superintendente do DETRAN,

senhor Castanho, para a instalação de um redutor de velocidade na comunidade de Bonfim. O

pedido se justiÍica pelo recente recapeamento asfáltico na estrada que liga a Avenida do

Contomo à banagem das Pedrinhas, onde o fluxo de veiculos se tomou intenso e perigoso,

principalmente para crianças e idosos. O orador destacou que, embora haja uma lei que proíba

a instalação de tachões, considera essa opção mais viável que os fotos sensores, pois possibilita

maior controle da velocidade dos veículos. No que diz respeito às leis municipais, foi

mencionado um contato realizado com a procuradoria do município para averiguar a sanção da

Lei n' 046/2013, de autoria do ex-vereador João Filho, que concede aos servidores públicos um

dia de folga na data de seu aniveruírio. O objetivo foi esclarecer se essa lei está em vigor, a fim

de informá-la aos servidores municipais. Um momento de celebração foi compartilhado ao

relatar a inauguragão da Praça da Comunidade de Quixabq evento que contou com a presença

de diversas autoridades e membros da comunidade. O local recebeu o nome de Zé Palhares. em

homenagem ao avô do orador, sendo essa indicação realimda pelo vereador Domingos. A

felicidade da comunidade foi evidente, principalmente entre as crianças que agora possuem um

espaço adequado para lazer. Foi mencionado também que o terreno onde a praça foi construída

foi doado pelo pai do orador, seguindo o exemplo de seu avô, que sempre trabalhou pelo bem

da comunidade. O orador abordou ainda a implementação da Lei Lucas, que exige treinamentos
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de primeiros socorros para profissionais que atuam em escolas. A iniciativa foi trazida à Câmara

pelo senhor Reinaldo, do SAMU, e transformada em lei municipal. Atualmente, l4 escolas já

receberam o treinamento, e I I ainda estão pendentes. O curso é ministrado pelo Corpo de

Bombeiros e pela Cruz Vermelha, preparando os profissionais para lidar com situações de

emergência, como engasgos e outros incidentes. O pronunciamento seguiu com a menção às

visitas realizadas ao PSF do Anaial, localizado na região do São Raimundo e Canafistula.

Destacou-se o empenho da gestão municipal na reforma do PSF da Várzea do Cobra, que está

próxima de ser concluída. Uma emenda de R$ 100.000,00, destinada pelo deputado Tiririca,

contribuiu para o início das obras, que serão finalizadas com recursos próprios do município.

Por fim, foi abordada a questito da regularização dos vigias municipais, que, em breve, serão

denominados guardas patrimoniais. O projeto está em fase de apreciação pela prefeita e pela

procuradoria municipal. O orador esclareceu que a mudança de nomenclatura não está

relacionada à alteração de carga horária ou escalas de trabalho, destacando a necessidade de um

amplo debate com a categoria e seus representantes sindicais. Além disso, anunciou a intenção

de buscar recursos em Brasília para fortalecer a categoria e estruturaÍ a segurança patrimonial

do município. Encerrando sua fala, o orador expressou sua gratidão a todos os presentes e

reafirmou seu compromisso com o bem-estar da população, enviando um caloroso abraço a

todos. Foi aparteado pelos vereadores: Lauro Gardênio Pinheiro Machado, Ciro Lima Queiroz

Lins, Marcio José Lopes Lima e Flauber Lima Honorato. O nono a se pronunciar foi o vereador

Sérgio Murilo da Costa Gomes iniciou saudando os colegas vereadores, a vereadora Samira

Elisete e os funcioniários da casa legislativa. Demonstrando gratidão, ele agradeceu a Deus pela

oportunidade de estar presente e aproveitou para compartilhar algumas de suas demandas e

agradecimentos. Inicialmente, o vereador destacou o requerimento que protocolou solicitando

a construção de uma praça na comunidade da llha, equipada com brinquedoteca e academia ao

ar livre. Ele informou quejá havia discutido essa proposta com a prefeita e expressou esperança

de que o projeto seja implementado em breve. Em seguida, manifestou seu reconhecimento pela

limpeza realizada no Rio Jaguaribe , na árealocalizada por trás da fábrica de doces. Ele ressaltou.

entretanto, que ainda resta concluir a limpeza no trecho situado atrás do galpão das carroças.
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uma solicitação frequente dos moradores da região, e expressou confiança de que essa pendência

seú resolvida. Outro requerimento enfatizado p€lo vereador diz respeito à comunidade de Sapé,

região onde tem recebido expressivo apoio eleitoral ao longo de seis eleições consecutivas. Ele

solicitou a implantação de uma praça com brinquedoteca e academia ao ar liwe, ressaltando que

essa é uma marca da atual gest-2to municipal. Segundo ele, a prefeita tem priorizado a instalação

desses equipamentos em diversas comunidades, proporcionando melhorias significativas. Como

exemplo, mencionou a recente inauguração da praça na comunidade da Quixaba" ressaltando

que a construção de pequenas prirças em várias localidades é mais benéfica do que uma grande

praça centralizada, que poderia dificultar o acesso para moradores de regiões mais afastadas. O

vereador também aproveitou a oportunidade para reforçar um pedido direcionado ao secretário

de obras, referente ao patrolamento das estradas das comunidades de Espinho, Gangorra, Sapé,

Malhada, Aningas e Faceira. Ele ressaltou que, caso fosse possível realizar o servigo naquele

momento, a ação seria de grande relevância para os moradores dessas localidades. Outro ponto

abordado foi a iluminação pública. O vereador destacou que, no dia anterior, houve a

substituição de lâmpadas queimadas nas comunidades de Faceira e Gangorra. Embora considere

uma ação simples, enfatizou sua importância para garantir segurÍrnça e qualidade de vida para

os habitantes. Ele salientou que esse tipo de serviço precisa de manutenção constante e que o

papel do representante comunitiírio é justamente cobrar essas melhorias. Na sequência, o

vereador Zé Neto parabenizou o vereador Sérgio Murilo por seu empenho em prol das

comunidades mais afastadas, ressaltando que a prefeita tem olhado com atençâo para essas

regiões historicamente esquecidas. Ele expressou confiança de que os pedidos apresentados

serão atendidos na medida do possível. O vereador Lauro reforçou a importância da construção

de pequenas praças nas comunidades, argumentando que essa estratégia permite atender um

número maior de regiões. Ele frisou que, pÍúa os moradores dessas localidades, a presença de

um espaço público estruturado representa uma melhoria significativa na qualidade de vida,

possibilitando interação social, atividades comerciais e espagos de lazer. Outra sugestiio

apresentada foi que a Secretaria de Esportes pudesse promover atividades nesses espaços,

especialmente voltadas à terceira idade. Segundo um dos vereadores, a prática de exercícios
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físicos é fundamental para a saúde dos idosos, prevenindo doenças e proporcionando uma

velhice mais ativa e saudável. Ele sugeriu a criação de núcleos esportivos comunitiirios que

possam oferecer atividades regulares, como dança e ginástica, aproveitando profissionais

recém-formados na área. Por fim, o vereador Sérgio Murilo mencionou que as praças

construídas possuem dimensões aproximadas de l6xl3 metros, permitindo a instalação de

equipamentos como academia ao ar livre, parquinho infantil e mesas de xadrez. EIe fez uma

critica ao abandono de grandes praças que, por falta de estrutura e planejamento, acabam se

tomando espaços subutilizados. O vereador também ressaltou a necessidade de retomar o

programa "Agita Limoeiro", uma iniciativa voltada à promoção de atividades fisicas na cidade,

e lamentou que suas tentâtivas de levar o projeto à comunidade da Cidade Alta não tenham sido

atendidas. Para ele, pequenas ações como essa fazem uma grande diferença na gestâo municipal.

Ao encerrar seu pronunciamento, o vereador aproveitou para fazer um pedido em nome da

comunidade do Espinho, solicitando o retomo das atividades do grupo de dança e esportes, que

ainda não haviam sido retomadas pelo secretário Alberto. Antes de finalizar, ele enviou

saudações a diversos moradores que acompanham seu trabalho, mencionando Marisa de Zé

Alves, Maria Paula, Everaldo do Sapé, Chucha da Faceira, Babal Bebida e sua própria mãe, que

estava assistindo à sessão pela televisão. Ele também agradeceu aos intemautas que

acompanham as redes sociais e encerou sua fala com votos de esperança para as próximas

conquistas. Foi a aparteado pelos vereadores: José Torres de Moura Neto, Lauro Gardênio

Pinheiro Machado. Ciro Lima Queiroz Lins e Flauber Lima Honorato. O décimo a fazer uso da

tribuna foi vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior que sua fala cumprimentando o

presidente em exercício, o vereador Fláuber Honorato. Estendeu seus cumprimentos aos demais

vereadores e vereadoras, mencionando especificamente as colegas Elisete e Samira. Também

saudou o público presente, destacando sua amiga Manu, envolvida em um projeto social

chamado Equoterapia, que utiliza cavalos para auxiliar no desenvolvimento de crianças. O

vereador enfatizou a importância do projeto e reforçou seu compromisso em apoiá-lo. Na

sequência, o vereador Heraldo Junior registrou aniversários recentes, incluindo o de sua cunhada

Alana, ocorrido na segunda-feira, e o de Paulo Duarte. Destacou também a data de seu amigo
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Rafael de Façanha, ressaltando sua amizade e deixando seus votos de felicidade. Aproveitou a

ocasião para mencionar seu próprio aniversário, brincando com a idade e refletindo sobre a

transição dos 40 anos. Demonstrou respeito pelo ex-prefeito Paulo Duarte, independentemente

das diferenças políticas, reconhecendo sua contribuição para a cidade e desejando saúde e

felicidade para sua família. Em seguida, abordou questões de interesse público, destacando a

recente inauguração de uma praça e academia ao ar livre na comunidade de Quixaba. Ressaltou

que, apesar da relevância do investimento, outras comunidades também necessitam de espaços

para convivência social e pútica esportiva. Mencionou o requerimento que protocolou para a

conclusão da Areninha do Croat{ no distrito de Bixopá, onde falta apenâs a iluminação e um

pequeno ajuste no teneno. Criticou a demora na execução da obra, já prometida há meses. O

vereador também tratou da necessidade de melhorias na Areninha da Maria Dias, reforçando

quejá há infraestrutura básica no local, mas que precisa ser concluída. Cobrou ainda a reforma

da passagem molhada da Maria Dias, destacando que uma intervenção inadequada pode isolar

a comunidade em períodos chuvosos. Demonstrou preocupação com a qualidade dos serviços

já iniciados e anunciou sua intenção de visitar a obra pessoalmente para averiguar sua execução.

Outro ponto abordado foi a sinalização viária, destacando a necessidade de instalagão de um

semáforo no cruzamento das ruas Sabino Roberto e José Augusto. Explicou que a localização

da via pode gerar um impasse entre a responsabilidade do DETRAN e do município, mas que

já protocolou o pedido para ambos os órgãos. Aproveitou para reforçar a necessidade de

manutenção nos semáforos já existentes, prevenindo falhas durante o período chuvoso. O

vereador Heraldo também elogiou a iniciativa da Superintendência de Trânsito (SUTRAN) de

iniciar uma campanha educativa na frente das escolas, promovendo a segurança no tÍânsito.

Ressaltou a importância da educação viária e do acompanhamento dos agentes de trânsito nas

entradas e saídas escolares. Em relação ao chamamento dos concursados, o vereador manifestou

apoio à nomeação de todos os aprovados, reconhecendo a angústia vivida por aqueles que

aguardam pela efetivação. Destacou que, apesar de alguns candidatos terem seguido outros

camiúos, muitos ainda aguardam ansiosos pela posse e merecem reconhecimento. Finalizando

seu discurso, abordou problemas estruturais na Cidade Alta, especificamente na região próxima
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à Vila da Paz. Relatou a existência de um bueiro entupido, gerando risco de alagamento para as

residências vizinhas, e pediu uma solução urgente antes do agravamento das chuvas. Além

disso, mencionou a falta de iluminação no final da Travessa Luiz Fortunato, destacando a

vulnerabilidade da região devido ao aumento de assaltos. Por fim, reiterou seu apelo para a

recuperação da estrada da Viuvinha, alertando para o impacto negativo na locomoção de

estudantes e moradores caso a chuva intensifique os danos. Expressou frustração com a demora

na execução da obra e reforçou que continuará cobrando até que a situação seja resolvida.

Concluiu sua fala ressaltando a importância do debate democrático na Câmara Municipal,

colocando-se à disposição para atender às demandas da população. Antes de encerrar, registrou

o convite para a posse da nova diretoria da OAB Subsecgão Vale do Jaguaribe, destacando o

papel essencial da Ordem na defesa da democracia e dos direitos dos cidadãos. Agradeceu a

opom.rnidade e desejou uma excelente semana a todos os limoeirenses. Foi aparteado pelos

vereadores: Ciro Lima Queiroz Lins, Lauro Gardênio Pinheiro Machado, Rubem Sergio de

Araújo e Flauber Lima Honorato. A décimo primeira foi a vereadora Elisete Silva DuaÍe

Guimarães que usou a tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos. A vereadora iniciou sua

fala cumprimentando a mesa diretora, na pessoa do presidente Michael, assim como os demais

membros que a compõem. Também saudou seus colegas vereadores, o público presente e fez

um registro especial da presença de Emanuela e Lúcia, representantes do setor e parceiras do

partido Avante, além de amigas de longa data, como Solange e Maria. Expressou ainda seu

reconhecimento ao público que acompanhava a sessão por meio das plataformas sociais,

destacando sua gratidão pelo comprometimento e interesse na transmissão. Dando início ao seu

pronunciamento, a vereadora prestou uma homenagem ao seu irmão, Paulo Duarte, um homem

público que muito contribuiu para a região e o município. Ela enfatizou sua dedicação ao bem

comum, destacando-o como sua maior referência política. Manifestou votos para a restauraçâo

de sua saúde, para que ele possa continuar a celebrar essa data por muitos anos. Também

agradeceu as inúmeras mensagens de felicitação enviadas a ele, assegurando que, em breve, ele

próprio terá a oportunidade de expressar sua gratidão. Na sequênciq parabenizou o vereador

Heraldo Júnior pelo seu aniversiirio iminente, desejando-lhe êxito em sua vida pessoal e
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profissional, incluindo sua jornada como homem público. Durante sua fala, alguns colegas

vereadores pediram apartes para também prestar homenagens ao ex-deputado Paulo Duarte,

destacando sua trajetória polític4 sua contribuição para o município e sua inspiração para outras

pessoas que enfrentam desafios de saúde. Enalteceram sua resiliência e capacidade de transmitir

esperança e força a quem o acompanha. Concluídas as homenagens, a vereadora retomou sua

pauta de trabalho, apresentando alguns requerimentos considerados prioritários. O primeiro

pedido referiu-se à instalação de placas de identificação em comunidades do município, uma

demanda observada durante visitas realizadas às regiões. A iniciativa visa facilitar a localização

e o acesso de moradores e visitantes. Outro requerimento abordado foi a necessidade de

acompanhamento psicológico para familiares de crianças autistas. A vereadora destacou a

impoaância desse suporte para que pais e responsáveis possam compreender melhor o

diagnóstico e desenvolver formas adequadas de lidar com essa condição. Ademais, solicitou a

melhoria da iluminação na capela da Mãe Rainha, situada na localidade de Sítio Marquinhos'

Segundo moradores, o trajeto até o templo é marcado por uma escuridão intensa, dificultando o

deslocamento com segurança. Para resolver essa situação, solicitou a instalação de postes e

lâmpadas adequadas. A vereadora também destacou a inauguração da praça na comunidade de

Quixaba, parabenizando a família do vereador Zé Neto pela iniciativa de doar o terreno para

melhorias da região. Ela ressaltou a importância desse espaço para a qualidade de vida dos

moradores, desde crianças até idosos. Sobre sua agenda semanal, informou que realizou visitas

a diferentes secretarias municipais, incluindo a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria

de Obras, onde apresentou demandas populares. Agradeceu a receptividade dos secretários Dr.

Dilmar Amaral e Daniel Castro, enfatizando que essas visitas têm o propósito de encaminhar

reivindicações da população diretamente aos órgãos competentes. Na oportunidade, reforgou

sua defesa pelos interesses da população, frisando que a missão dos vereadores é trabalhar em

prol do povo, especialmente daqueles que mais precisam. Também fez um alerta sobre o período

chuvoso iminente, chamando atengão para a necessidade de manutenção da estrada que liga a

comunidade do Espinho ao Hospital Regional Maria de Castro. Solicitou providências da

Secretaria de Obras para evitar agÍavamento das condições da via e prevenir acidentes. Outro

H
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ponto destacado foi a situação da passagem molhada da localidade de Maria Dias, que tem sido

alvo de constantes reivindicações dos moradores. A vereadora pontuou que soluções paliativas

acabam se tomando mais onerosas a longo prazo e reforçou a necessidade de um reparo

definitivo na estrutura. Ao concluir seu pronunciamento, a vereadora reiterou sua felicidade em

poder celebrar a vida de seu irmão e reafirmou seu compromisso com o mandato, assegurando

que continuará atuando para atender às demandas da população. Agradeceu a atenção de todos

e desejou um bom final de semana, expressando esperança de reencontro na próxima sessão

legislativa. Foi aparteado pelos vereadores: José Torres de Moura Neto, Ciro Lima Queiroz

Lins, Marcio José Lopes Lima, Rubem Sergio de Araújo. Encerrado o GRANDE

EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N'

001/2025 de 15 de janeiro de 2025 , de autoria do vereador Marcio José Lopes Lima, que

institui a Feira da Agricultura Familiar no calendário do município de Limoeiro do Norte e da

outras providencias. Em seguida o Sr. presidente solicitou ao senhor Secretario para fazer a

leitura dos PARECERf,S das comissões: Comissão de Legislação' Justiça e Redação Final

e Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente Agricultura, que emitiram PARECERES

FAVORAVEIS. Logo após o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em

PRIMEIRA DISCU§SÃO, o qual foi discutido pelos vereadores, José Valdir da Silva,

Heraldo de Holanda Guimaraes Junior, Jose Torres De Moura Neto e Marcio Jose Lopes

Lima, prosseguindo o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em PRIMEIRA

VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 003/2025 de 22 dejaneiro

de 2025 , de autoria do vereador José Valdir Da Silva: da a denominação do Centro de

Educação infantil que indica - José Gentil da Costa. em seguida Sr. presidente solicitou ao

senhor Secretari o para fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente

Agricultura, que emitiram PARECERE§ FAVORAVEIS. Logo após o Sr. Presidente

colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido

pelos vereadores, José Valdir da Silva, José Torres De Moura Neto, prosseguindo o Sr.

arA DA 4. sf,ssÃo oRDINÁRh Do l. pERÍoDo LEGtslÁTrvo DA r sf,ssÃo LEctsLÂTIvA ANU-{L DA CÁMÂRA
MT]NICIPAL Df, LIMOETRO DO NORTE/CE, DEO6N2NO25.
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Presidente colocou o PROJETO DE LEI em PRIMEIRA VOflÇÂO, o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze)

votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' 004/2025 de 15 de janeiro de 2025 , de autoria do

vereador Marcio Michael do Nascimento Farias, declara de utilidade pública a entidade que

indica - Associação dos Catadores Bom Jesus Sul. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao

senhor Secretario para fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissão de

Legistação, Justiça e Redação Final, que emitiu PARECER Favorável. Logo após o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO não havendo

ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em PRIMEIRA

VOTAÇÁO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 13 (Treze) votos favoráveis PROJETO DE RESOLUÇÃO N'001/2025 de

28 de janeiro de 2025 , de autoria da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que Revoga o §2"

do art. 50 do regimento interno (Resolução n'008/2009, de 04 de Dezembro de 2009). Em

seguida o Sr. presidente solicitou ao senhor Secretario para fazer a leitura dos PARECERES

das comissões: Comissf,o de Legislaçllo, Justiça e Redaçâo Final , que emitiu PARECER

FAVORÁVEL. Logo após o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em

PRIMEIRA DISCUSSÁO o qual foi discutido pelos vereadores, Heratdo Holanda

Guimaraes Junior, José Valdir da Silva e Rubem Sergio de Araújo, o Sr. Presidente colocou

o PROJETO DE LEI em PRIMEIRÁ VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR

UNAMMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (Treze) votos favoráveis;

PROJETO DE RESOLUÇÃO N' 002/2025 de 28 de janeiro de 2025, de autoria da Mesa

Diretorâ desta Casa Legislativa, Regulamenta no âmbito da Câmara Municipal de Limoeiro

do Norte Ceará o disposto no art. 95, §2', da Lei Federal nol4l33l2l, que institui o contrato

verbal para pequenÍs compras e/ou de prestação de serviços de pronto pagamento. em seguida

o S.r. presidente solicitou ao senhor secretario para fazer a leitura dos PARECERES das

comissões: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissío de Finanças e

Orçrmento, que emitiram PÂR-ECERES FAVORAVEIS. Logo após o Sr. Presidente colocou

o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÂO não havendo ninguém para
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discutir, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual

foi APROVADO POR UNAIIIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13

(Treze) votos favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA

PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nad a atratar, declarou encerrada a presente Sessão,

do que para constar lavrou-se a presente Ata.

George Eric Coelho Vieira e Silva.
l" Vice-Presidente.
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